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   Ata da 13ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 

São Paulo, 01/07/2025  
Local: On-line 
Horário: Início 19h00 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar  Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima 
Subprefeitura Campo Limpo – 
Coordenadora 

Ausente  

Fernanda Costa SVMA - Conselheira titular Ausente 

Fernanda de Jesus SVMA - Conselheira Suplente Ausente 

Rhafael Pereira SVMA - Gestor Parque Santos Dias  Ausente 

Tereza Cristina Subprefeitura Campo Limpo Presente 

Liliane Andrade  SVMA UMAPAZ Presente 

Sociedade civil   

Rosângela Vieira 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Carla Valéria 
Conselheira titular - Sociedade civil (1ª 
secretária) 

Ausente 

Oscar Lira  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Zelita Paula Bitencourt  Conselheira titular - Sociedade civil  Presente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil  Presente  

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil  Presente 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil  Ausente 

Jorge Alex S Gonzales  Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Legenda: presente, ausente, ausência justificada. 

 

 

Pauta   

1. Aprovação da 12ª ata da reunião regional do CADES Campo Limpo. 

2. Assuntos Gerais. 

 

A reunião foi aberta às 19h30 pela coordenadora do grupo. 

Foi colocado em pauta o primeiro item: leitura e aprovação da 12ª Ata, que foi aprovada 

por unanimidade, sem ressalvas. 
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2. Assuntos Gerais 

Parque Morumbi Sul: Foi relatado um incidente ocorrido com uma criança com deficiência 
no playground do parque, levantando preocupações quanto à acessibilidade dos brinquedos, 
adequação dos espaços e capacitação das equipes para o atendimento a casos semelhantes. 
A Secretaria do Verde e do Meio Ambiente (SVMA) foi comunicada e está adotando as 
providências cabíveis. 

Também foi mencionado o estado atual do lago do parque, que permanece degradado, 
embora tenha sido observada a presença de patos. Informou-se que o lago passará por um 
processo de despoluição gradual, dificultado por anos, em razão de processos de ocupação 
desordenada no seu entorno. 

Parque Santo Dias: Comunicou-se que as obras de revitalização do Parque Santo Dias 
sofreram paralisação por questões administrativas e financeiras, resultando em atrasos. 
Contudo, a situação foi regularizada e os trabalhos foram retomados, visando a conclusão do 
projeto. 

UMAPAZ:  A Sra. Liliane, representante da UMAPAZ – Universidade Aberta do Meio 
Ambiente e Cultura de Paz, informou que a instituição está passando por uma reformulação 
estrutural, com o objetivo de se consolidar como uma Escola Municipal de Educação 
Ambiental. 

Informou que a UmaPaz possui uma variedade de ações e oficinas que realizam em diversas 
subprefeituras.  Destacou as parcerias com as equipes do PAVS (Programa Ambientes 
Verdes e Saudáveis), bem como de igrejas e escolas, na promoção de ações educativas e 
de plantio na região. 

A coordenadora reforçou a importância dos Mutirões de Zeladoria que ocorrem 
frequentemente e destacou oportunidades estratégicas para ações conjuntas de educação 
ambiental, plantios e oficinas, destacando as próximas datas e localidades dos mutirões no 
território do Campo Limpo, sendo nos dias 12 e 19 de julho. Sra. Liliane irá confirmar a 
possibilidade da participação da UmaPaz. 

Um conselheiro expressou descontentamento em relação ao crescimento e expansão 
desordenada de moradias, degradação das áreas verdes de app e margens de córregos, 
qualificando ação de mutirão como um “enxugamento de gelo”, diante do pouco engajamento 
comunitário, que resultam no aumento de resíduos e descartes irregulares em diversos 
pontos do território.  

Fiscalização em pontos de descarte irregular de resíduos:  A Coordenadora Tereza 
Cristina destacou o expressivo aumento dos pontos de descarte irregular, apesar das ações 
frequentes de limpeza. Mencionou que algumas multas têm sido aplicadas com base em 
imagens enviadas por cidadãos. 
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Foi solicitada a verificação da legalidade das autuações realizadas com base em imagens, 
especialmente quanto à possibilidade de aplicação de multas sem a presença ou flagrante da 
Guarda Civil Metropolitana (GCM). 

Informações anteriores indicavam que tais autuações não seriam permitidas ou dependeriam 
obrigatoriamente do flagrante por agente da GCM. 

Diante da dúvida, a Sra. Tereza Cristina comprometeu-se a levantar as informações 
necessárias junto aos setores competentes, a fim de esclarecer o embasamento legal e os 
procedimentos adotados para esse tipo de autuação. 

Foi relatada a situação crítica do trecho da Estrada de Itapecerica, entre o Valo Velho e a 
Estação Capão Redondo do Metrô, marcada pelo grande volume de resíduos, presença de 
moradias em situação precária e sensação de insegurança na região, decorrente de relatos 
de moradores sobre episódios de furtos, movimentações suspeitas e ausência de iluminação 
adequada em alguns trechos — fatores que têm gerado apreensão entre os que circulam 
pelo local. 

Arborização no Céu Capão Redondo: Destacou-se o projeto ambiental em andamento no 
CEU Capão Redondo, com a implantação da segunda minifloresta, enfatizando a dificuldade 
em manter os espaços limpos de descartes irregulares de resíduos e saudáveis conforme o 
projeto inicial. Reforçou que a educação ambiental é a chave para a continuidade dos 
projetos. 

Conselho do Parque Itapaiuna: Foi comentado sobre a baixa inscrição de conselheiros para 
o Conselho Gestor do Parque Itapaiuna, sendo esclarecido que haverá uma segunda 
chamada para completar o quadro necessário.  

A conselheira Elba trouxe informações sobre a concessão do Parque Trianon, afirmando que, 
em geral, o parque encontra-se em bom estado de conservação. 

Ofícios: Foi reforçada a importância da elaboração de ofícios para formalização de demandas 
do CADES CL, sendo citado o exemplo da área verde do Círculo Italiano, no bairro do 
Umarizal, Campo Limpo, que foi requalificada após excelente atuação da subprefeitura 
Campo Limpo.  

Ecopontos: A coordenação mencionou a baixa quantidade de ecopontos nos três distritos 
atendidos: 

• 2 no Capão Redondo 

• 1 no Campo Limpo 

• 2 na Vila Andrade 
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Ressaltou-se a necessidade de ampliação desse serviço, principalmente nas áreas mais 
periféricas, que enfrentam alto adensamento populacional, escassez de áreas verdes, 
dificultando a gestão adequada de resíduos sólidos. 

Encaminhamentos e Providências 

• Elaboração de ofício sobre o trecho crítico da Estrada de Itapecerica 

• Elaboração de ofício para plantio no Céu Capão Redondo.  

• Levantamento jurídico sobre multas baseadas em imagens 

• Acompanhamento da segunda chamada de conselheiros para o Parque Itapaiúna 

• Divulgação do cronograma dos mutirões de zeladoria 

• Reivindicação formal de mais ecopontos para os três distritos 

 

Pauta para a Próxima Reunião Presencial a ser realizada no dia  11 de agosto. 

• Aprovação da Ata da 13ª Reunião Ordinária do CADES Campo Limpo 

• Assuntos Gerais 

 

Encerramento:  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 21h,  

 
 

 


